

这样的“维稳”跑偏了方向

纪玉

今日论语

在人们印象中,手握公权力
的执法者在面对违法经营者时,是
比较硬气的。然而,有时候事实并非
如此。福建省厦门市卫生局卫生监督
所的执法监督员郑幼卿,与涉嫌“医
疗欺诈”的厦门国泰妇产医院较量
了一年。几经波折,这家民营医院一
度被厦门市卫生局吊销执业许可证。
但几个月后,它竟通过行政复议“起
死回生”。而郑幼卿作为执法者,对
此束手无策。

整件事情,处处透着诡异。国泰
医院的部分违法事实,媒体今年1月
就做过报道。厦门市卫生局依法对
其作出行政处罚决定。出人意料的是,
国泰医院无视吊证的处罚,依然

公开营业。随后,竟然“因考虑到社会
维稳,有200多名员工要就业和国泰
的经济损失”,行政处罚被停止执行。
最后,行政复议的初步意见虽然认为
“案件本身事实清楚,证据确凿”,“违
法行为性质恶劣”,但“考虑到……吊
证会引起社会震动,出现社会不安
定因素,故决定不吊证”。

至此,国泰医院打了一个“漂
亮”的迂回战。它不跟直接执法者硬
碰硬,而是摆出“承认错误”的低姿
态,演出一场“200多名员工要就
业”的苦情戏(而医院去年的工资清
单上只有90多人,且有一部分是只
领工资的),就让吊证的严厉处罚直
线降格为“改过自新”的“挠痒痒”式
警告。且不论这家民营医院为何有
这样的“能量”,就足以“社会维稳”

作为轻轻放过国泰医院的理由,恐
怕就不能让人信服。

稳定是社会发展的前提,在当
下,也确实存在各种复杂的社会矛
盾,需要谨慎妥善处理。但是,不能
把一般性的矛盾和纠纷,统统上升
为“社会不安定因素”,以“维稳”为
理由阻碍正常的执法工作。执法部
门处罚违法者,当然会在其内部引
起震动,甚至牵连到一些无辜的工
作人员,但这些后续问题,应通过其
他方式予以化解,而不是放弃执法、
纵容违法。如果医院确实整顿了违
法现象,通过一定的程序后,也可以
恢复经营。但问题是,“复活”的国
泰医院,违法情况未改,本应消失的
计划生育科还堂而皇之地存在,本
应摘掉的“二级妇产医院”的帽子仍然

戴着,一场违规手术又差点让产妇
送命……试问,这些难道就不是“社
会不安定因素”?这样的医院就能通
过行政复议“起死回生”?

要维护违法医院的所谓“稳定”,
必然维护不了受害者的合法权益。
接受违法医院的“苦情”表演,却不
顾广大患者利益受损,显然丧失了依
法行政和公平处事的原则。这样的
“维稳”,根本是跑偏了方向,是在消
耗法律的尊严和政府的公信力;掩盖
矛盾,只会埋下更大隐患,这样的后
果,为国泰医院“撑腰”者考虑过没有?

依法行政的执法者,却落入束手
无策的境地,说明法治的“腰杆”还
不够硬。要减少片面化的“维稳”现
象,不仅需要政府部门坚守依法执政
的理念,更需要法治观念进一步深入
人心。

观点圆桌

质疑造假者 竟是“假专家”?

新闻焦点:河北省邢台市
公安局桥东分局的微博上爆
出一条惊人消息:自称拥有曹
操墓造假的十多项铁证的“闫
沛东”,真实姓名为胡泽军,其
实是一名网上逃犯。2005年,
他因冒充记者骗人钱财受到
追捕。2010年,“闫沛东”声
称拥有曹操墓造假的证据,但
其真实身份和言论屡遭质疑。

浮躁功利害人

“闫沛东”曾经的走红验出
社会的功利与浮躁。捧红“闫沛
东”的一些媒体,没有验证其专
家身份;部分质疑曹操墓真实
性的人,也为其鼓噪。可见浮躁
功利,害人匪浅,当引以为戒。
李晓亮

真相还需探索

一个骗子的“倒下”,不意
味着真相已经浮出水面。对于
曹操墓真相的探索,尚不能偃
旗息鼓。否则,“闫沛东”的质
疑就仍然有市场,也有其存在
的理由与现实土壤。龙敏飞

激活科学精神

学术之争要获得一个权
威、确凿的结论,最需要的是科
学求实精神,方能让弄虚作假
与沽名钓誉者止步,让真相战
胜假相。科学精神需要激活,要
撇开利益纠葛,回归学术正道。
王旭东

银行业一枝独秀不是好事

浦江潮

据广州日报报道,民生银行行长
洪崎近日在某论坛上说,这些年中
国银行业的业绩非常亮丽,尤其是
今年,企业经营压力很大,银行业
却一枝独秀,利润很高,不良率很
低,以至于“大家有一点为富不
仁的感觉,企业利润那么低,银行
利润那么高,所以我们有时候都
不好意思公布”。

银行利润畸高,闷声发财,在坊
间早已是老生常谈,但银行行长
公开承认这一事实,以前还闻所
未闻。受各种因素的影响,近年
来企业经营压力很大,与此形成
鲜明对比,今年前三季度,16家
银行共实现营业收入1.66万亿
元,超过西部六省同期GDP总和。
在银行业亮丽的业

绩背后,则是银行手续费久遭诟
病,问题一直没有彻底解决。同
时,今年企业资金紧张,到银行
贷却借不到款,民众手里有钱,
企业急需资金,银行却没有起到
“桥梁”作用。

金融是现代服务业,它依赖于
储蓄,更应服务于实体经济,当
银行业不把储户的利益当回事,当
企业生存困难、实体经济受到损
害,银行的亮丽业绩又怎能维持
长久?银行业一枝独秀绝不是好
事。所以,我宁愿相信洪崎行长
所说的“不好意思”,不是炫耀,
而是出于一种羞愧。但愿银行业
和金融部门都能从“企业利润那
么低,银行利润那么高”中有所
感悟,找出问题所在,未雨绸缪。

点多线长,出现事故说走就走,使
用免票比较方便。

看来铁路部门人员免费乘
火车有一定的理由,然而,铁路
部门在管理上的漏洞仍无法回
避。铁路部门人员这么多,相互
之间不可能都熟悉,如果有人冒
充,火车司乘人员如何识别?近
些年,我们看到有人购买假证
免费乘火车,看到有的铁路部门
人员为了私事免费乘火车,甚至
把证件借给家人朋友……铁路
免票现在到底有多少,恐怕没有
人知道确切的数字。当然这些
免票并不是真正的“免费”,总
有人为之埋单,这个埋单者就是
所有旅客。骗吃骗喝的骗子背
后,暴露出了一些真问题。这些
问题,铁路部门不能不回答。

骗吃骗喝暴露真问题

肖华

据山西晚报报道,男子岳某为
某铁路局车辆段病退职工。为省
交通费,岳某冒充铁路部门领导
在火车上骗吃骗喝,并免费乘车
前往各地参加业务会。今年10
月21日,警方在列车上将其查
获后以涉嫌招摇撞骗罪对其实施
逮捕。

从这里我们可以知道,原来铁
路部门领导乘火车是不花钱的;
而从岳某“多次使用伪造的铁道
部运输局工作证及铁路硬席全
年定期乘车证,以铁道部工作人
员身份,带领生意上的朋友乘坐
火车”又可以得知,铁路部门工
作人员乘火车也是不花钱的。为
什么铁路部门人员可以免费乘火
车呢?铁道部有关负责人曾说,
一些职工工作不固定,经常要在
某一区间往返,一天要乘多次火
车,次次买票不现实;另外,铁路

800-820-2020或400-820-2020 www.buick.com.cn



赞 一刹那动魄惊心。精准澎湃动力@别克

磅礴动能,源自刹那间的精准。双涡轮增压引擎技术,配合SIDI智能直喷科技,以8微米精细油滴引燃350扭米的巅峰能量,精准响应,只为澎湃灵魂。现在就来,一同开创驾驶新境界!君威,燃点时尚先锋

Turbo SIDI

- Turbo SIDI智能直喷涡轮增压发动机
- Super Boost超推进功能

Super Boost



集成领先科技,呈现高效驾乘
更低能耗,更少排放,更好性能

- | | | | |
|-------------------------------|------------------------------|------------------------------|------------------------------|
| 上海九源汽销 (021)3759 6111 | 上海永达汽销(别克浦东店) (021)5876 6789 | 上海永达汽销(别克七宝店) (021)6401 6789 | 上海玮兴汽销 (021)3928 5222 |
| 上海永达汽销(别克龙吴店) (021)5436 6789 | 上海永达汽销(别克松江店) (021)6774 1098 | 上海永达汽销(别克南汇店) (021)6209 1888 | 上海名流汽销(别克静安店) (021)6230 3030 |
| 上海名流汽销(别克普陀店) (021)5282 6688 | 上海绿地徐汇汽销 (021)6416 0777 | 上海万兴世界汽销 (021)3512 1100 | 上海协通百联汽销 (021)6631 2555 |
| 上海云峰金山汽销 (021)6731 1125 | 上海协通汽销 (021)3959 5300 | 上海太平洋汽销(金沙店) (021)5270 9999 | 上海太平洋汽销(虹桥店) (021)3431 3333 |
| 上海浦兴汽销 (021)5867 8800 | 上海文洋汽销 (021)5446 0100 | 上海文洋汽销(长宁店) (021)6261 8800 | 上海翼业汽销 (021)6220 8788 |
| 上海冠松汽销(普陀店) (021)6363 9222 | 上海西上海宝山汽销 (021)5658 6000 | 上海奇通汽销 (021)6783 7966 | 上海东昌汽销(浦东中环店) (021)6893 8999 |
| 上海东昌汽销(别克陆家嘴店) (021)5045 9999 | 上海协通泰明汽销 (021)5968 0111 | 上海瑞锦汽销 (021)6698 6666 | |